 Protokół Nr XXXVII/05

z sesji Rady Miejskiej w Radkowie

z dnia 29 kwietnia 2005 roku

Otwarcie obrad     – godz. 10.20

Zamknięcie obrad – godz. 16.20

Ad. 1

Obrady otworzył Przewodniczący RM witając radnych i przybyłych gości.

Ad. 2

Na podstawie listy obecności Przewodniczący RM stwierdził, że obrady są prawomocne – w sesji uczestniczyło 14 radnych (lista obecności radnych, lista obecności sołtysów oraz lista obecności gości zaproszonych stanowią załączniki do protokołu)

Ad. 3

Na sekretarza obrad Przewodniczący RM powołał r. K. Szewczaka.

Ad. 4

Nie wniesiono uwag do protokołu z poprzedniej sesji RM i przystąpiono do głosowania nad jego przyjęciem:

głosowało 14 radnych:   za – 14   przeciw – 0   wstrzymało się – 0.

Ad. 5

Przewodniczący RM – zapytał czy są uwagi i propozycje do proponowanego porządku obrad (proponowany porządek obrad stanowi załącznik do protokołu).

Burmistrz – wniósł o wprowadzenie do porządku obrad DRUKU NR 5 – w sprawie wyrażenia zgody na oddanie nieruchomości w użytkowanie wieczyste w drodze bezprzetargowej.

Przystąpiono do głosowania nad przyjęciem proponowanego porządku obrad z uwzględnieniem wniosku Burmistrza:

głosowało 14 radnych:   za – 14   przeciw – 0   wstrzymał się – 0.

Ad.6

Informacja na temat sytuacji na rynku pracy i stanu bezrobocia w gminie Radków w odniesieniu do powiatu kłodzkiego

Pani Jolanta Bachry – Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Kłodzku – złożyła informację na temat sytuacji na rynku pracy i stanu bezrobocia w gminie Radków w odniesieniu do powiatu kłodzkiego (informacja stanowi załącznik do protokołu) 

O godz. 10.30 liczba radnych zwiększyła się do 15 – w sesji uczestniczył r. A. Banaszak.

Przewodniczący RM – poprosił Burmistrza o zabranie głosu.

Burmistrz – przygotowana przez Urząd informacja pokrywa się z danymi przedstawionymi przez Panią Dyrektor, a więc nie będzie jej przedstawiał. Burmistrz podziękował Pani Dyrektor za owocną współpracę Powiatowego Urzędu Pracy z Gminą Radków.

Pani Jolanta Bachry – poinformowała że Burmistrz Bednarczyk bardzo często bywa w Powiatowym Urzędzie Pracy lub też telefonicznie sygnalizuje potrzeby Gminy Radków. Są to potrzeby rzeczywiste, które także dostrzega PUP. Również podziękowała za współpracę i zaangażowanie w problem jakim jest bezrobocie. 

M. Gancarski – przedstawił swoje stanowisko na temat problemu bezrobocia i głównych barier, jakimi są na przykład duże składki ZUS i duże podatki. Uważa także, że roboty publiczne nie są działaniem, które przynosi wymierne efekty.Za wielkie nieporozumienie uważa prowadzenie robót publicznych i stażów pracowniczych w okresie zimowym kiedy tej pracy nie ma wiele .Harmonogramy pracy pracowników odbywających staże precyzują co mają oni wykonywać i gdy wskaże im się inną pracę do wykonania nie chcą tego robić gdyż nie mieści się to w tym harmonogramie. Reasumując swoją wypowiedź stwierdził , że tylko obniżenie składek i podatków dla przedsiębiorców może spowodować spadek bezrobocia.
S. Borkowski – uważa, że w polskiej rzeczywistości młodzi ludzie nie mają szans na podjęcie zatrudnienia i zdobycie stażu. Zwrócił się do Pani Dyrektor aby uczestnicząc w różnego rodzaju spotkaniach podnosiła kwestię tego, że nie należy wydawać pieniędzy na szkolenia, które nie rozwiązują problemu bezrobocia, lecz należy walczyć o to aby utrzymać te miejsca pracy, które istnieją i ratować własny rynek pracy. Nie jest sztuką ciągłe podnoszenie cen i cieszenie się przez to z osiągania wysokiego wzrostu gospodarczego ale sztuką jest dać ludziom pracę , która to spowoduje faktyczny wzrost gospodarczy ponieważ ludzie będą mieć pieniądze i gospodarka będzie się kręcić właściwie.
B. Siemczonek – poprosiła by Pani Dyrektor odniosła się do kwestii kredytów dla bezrobotnych – jaki są warunki uzyskania.

Pani Jolanta Bachry -  wyjaśniła, że ma świadomość problemów, o których mówili radni. Nie poruszała jednak tych kwestii w swojej informacji, gdyż miała przedstawić działania Powiatowego Urzędu Pracy. Wyjaśniła, że ustawa dotycząca bezrobocia nie mówi o walce z bezrobociem, a jedynie o łagodzeniu jego skutków. Nie wie kiedy należy się spodziewać jakiegoś doinwestowania i na razie Powiatowy Urząd Pracy musi sobie radzić z problemem tak jak dotychczas. Poinformowała także, że w latach ubiegłych Urząd Pracy udzielał pożyczek i kredytów i w tej chwili ponad 1.800.000 zł znajduje się w egzekucji. Dlatego też, mając świadomość, że Urząd Pracy obraca pieniędzmi publicznymi, osoby ubiegające się o te środki muszą spełnić określone wymogi.

S. Hajłasz – wyjaśnił, że w stosunku do lat ubiegłych spada liczba ludzi wykształconych w pewnych kierunkach, dlatego, że oni po prostu z upływem określonej liczby lat, tracą uprawnienia do wykonywani zawodu (np. górnicy strzałowi, pielęgniarki czy nauczyciele).

T. Harłukowicz – zapytał czy Powiatowy Urząd Pracy stwarza możliwości dla uczniów Szkoły Turystycznej w Polanicy do odbywania praktyk za granicą, np. w Austrii czy Bawarii i czy rozważa taką możliwość.

Burmistrz – zgadza się z uwagami przedstawianymi przez radnych. Wie, że rząd, który nie ma pomysłu na walkę z bezrobociem, łagodzi tylko jego skutki. Samorządy nie mogą podejmować pewnych działań z uwagi na ograniczające je wytyczne. Burmistrz uważa, że miejsc pracy nie można uzyskać dzięki programom, trzeba podejmować konkretne działania i zlikwidować główne bariery, np. takie jak podatek dochodowy, który obciąża bardzo przedsiębiorców. Burmistrz zgadza się także z tym, co powiedziała Pani Dyrektor, że dostęp do środków nie może być łatwy, gdyż zostaną spożytkowane na konsumpcję, na co istnieje wiele przykładów np. odprawy dla kolejarzy, odprawy dla górników gdzie konsumpcja wyniosła 99%. Pieniądze muszą być wydatkowane głównie na inwestycje. Duże znaczenie w walce z bezrobociem  jest tworzenie instytucji doradczych, które we właściwy sposób potrafią przygotować bezrobotnych do poszukiwania miejsc pracy a nie tylko przyjść i przyjąć prace jaką mu zaoferują. Takim przykładem działania jest uruchomione Gminne Centrum Informacji w Ścinawce Średniej. W sposób negatywny wypowiedział się w sprawie demoralizacji bezrobotnych przez rząd zatrudnianych w ramach robót publicznych gdyż nie traktują oni poważnie podejmowanego zatrudnienia.
Pani Jolanta Bachry – w odpowiedzi na pytanie r. T. Harłukowicza, wyjaśniła, że trwają rozmowy w tym temacie i są już podpisane porozumienia. Uważa jednak, że trzeba też mieć świadomość tego, że poprzez takie działania ludzie kreatywni i wykształceni wyjeżdżają, a pozostają ci których trzeba douczyć, przekwalifikować itp.
O godz. 11.35 Przewodniczący RM ogłosił przerwę.

O godz. 11.50 Przewodniczący RM wznowił obrady.

Ad. 7

Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2004 rok.

Skarbnik gminy – przedstawiła krótką charakterystykę budżetu gminy Radków za rok poprzedni oraz sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2004 rok.

Burmistrz – przedstawił podsumowanie działań pojętych w 2004 roku (podsumowanie stanowi załącznik do protokołu)
S. Hajłasz – przewodniczący Komisji Rewizyjnej – odczytał protokół Komisji Rewizyjnej z posiedzeń dotyczących pracy nad sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy Radków za 2004 rok.

Przewodniczący RM – zapytał kto z radnych chciałby zabrać głos w temacie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2004 rok.

T. Harłukowicz:

· na stronie 28 sprawozdania jest wykazane, że nie zrealizowaliśmy planowanego dochodu na kwotę 478.808zł. Nie przypomina sobie żeby Przewodniczący Komisji Rewizyjnej uargumentował to. Zapytał więc Burmistrza i panią skarbnik z czego to wynika, czy z tak dużych zwolnień od podatku?
· ma przed sobą protokół RIO, w którym jest wyszczególniona suma zobowiązań wymagalnych, a jak wiadomo, gdy powstają zobowiązania wymagalne jest to w pewnym sensie naruszenie dyscypliny finansów publicznych. Zapytał dlaczego dochodzi do takich sytuacji. Są to środki publiczne i piastujemy funkcje publiczne a  więc powinniśmy się starać żeby do takich sytuacji nie dochodziło. 

· w sprawozdaniu jest wyszczególniona pozycja, że OSiR Radków zakończył działalność na koniec 2004 roku zyskiem w wysokości 606 zł, natomiast w wyszczególnieniu zobowiązań wymagalnych dotyczących OSiR na koniec roku 2004 widnieje suma 5.269 zł. Ze sprawozdania wynika, że część tych zobowiązań została już uregulowana, prosi jednak o wyjaśnienie panią skarbnik. 
Skarbnik gminy – udzieliła następujących odpowiedzi na pytania r. T. Harłukowicza:

· w odpowiedzi na 2 pytanie r. T. Harłukowicza odczytała wyjaśnienie złożone do Rady Miejskiej w dniu 28 kwietnia 2005 roku dotyczące właśnie zobowiązań wymagalnych (wyjaśnienie stanowi załącznik do protokołu)
· w odpowiedzi na pytanie 1 wyjaśniła, że do sprawozdania dołączony jest załącznik, w którym wykazane są dochody gminy Radków według źródeł. Załącznik ten pozwala wygenerowanie dochodów niezrealizowanych. Wpływy z podatków, o których mówił r. T. Harłukowicz są zrealizowane w 97% a więc nie ma elementu związanego z brakiem realizacji podatków. Wpływy te są wręcz wyższe w stosunku do lat ubiegłych, a zaległości podatkowe są windykowane i egzekwowane. Wpływ na niewykonanie dochodów ma przede wszystkim nie wykonanie dochodów z majątku gminy. Skarbnik gminy zwróciła także uwagę na fakt, iż wykonanie planu dochodów i wydatków na poziomie 97% jest wskaźnikiem wysokim, nie jest możliwe wykonanie tego planu w 100% i nie ma takiej gminy w kraju, która wykonała budżet gminy w 100%.
· w odpowiedzi na 3 pytanie wyjaśniła, że po raz pierwszy od kiedy pracuje w UMiG w Radkowie OSiR osiągnął zysk i należy się z tego cieszyć. Zobowiązania wymagalne OSiR, które dotyczyły dostaw i usług, na dzień dzisiejszy są uregulowane.  

Przewodniczący RM – zapytał czy r. T. Harłukowicz jest zadowolony z odpowiedzi.

T. Harłukowicz – odpowiedział twierdząco.

Burmistrz – uważa, że r. T. Harłukowicz poruszył bardzo ważne kwestie dotyczące niezrealizowanych dochodów. Burmistrz wyjaśnił, że na jego polecenie do czasu przeprowadzenia inwentaryzacji majątku gminy z natury zostały wstrzymane sprzedaże lokali użytkowych oraz nieruchomości, w tym nieruchomości niezabudowanych. Relacje w stosunkach do różnie położonych gruntów oraz do okolicznych gmin są bardzo niekorzystne. Burmistrz uważa, że konieczne jest oszacowanie majątku gminy i doprowadzenie do równowagi w budżecie. To była główna przyczyna niezrealizowania dochodów.
T. Harłukowicz – analizując dochody i wydatki OSiR uważa za słuszną decyzję Burmistrza dotyczącą przeprowadzenia reformy tego zakładu.

Przewodniczący RM – zapytał czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos w dyskusji.

W związku z tym, że nikt nie wyraził takiej woli poprosił Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o przedstawienie opinii tej Komisji w przedmiotowej kwestii.
S. Hajłasz – odczytał opinię Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Radków z wykonania budżetu gminy za 2004 rok.
Skarbnik gminy – odczytała opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym przez Burmistrza Miasta i Gminy Radków sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za 2004 rok

Przewodniczący RM – odczytał opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej o wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Radków.
Ad.8

DRUK NR 1 – w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Radków z wykonania budżetu gminy za 2004 rok

Przewodniczący RM – poprosił o przedstawienie stanowisk Komisji RM:

B. Siemczonek – Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały

M. Gancarski – Komisja Budżetu, Planowania i Mienia Komunalnego pozytywnie opiniuje projekt uchwały

S. Radomińska – Komisja Spraw Gospodarczych i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały

A.Mielniczuk – Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki pozytywnie opiniuje projekt uchwały.

Przystąpiono do głosowania nad przyjęciem przedmiotowego projektu uchwały:

głosowało 15 radnych:   za – 14   przeciw – 1   wstrzymało się – 0.

Przewodniczący RM – pogratulował Burmistrzowi oraz podziękował wszystkim, którzy pracowali nad wykonaniem budżetu.

O godz. 13.27 Przewodniczący RM ogłosił przerwę.

Obrady wznowiono o godz. 13.55.  

Po przerwie w sesji uczestniczyło 12 radnych – z udziału w obradach zwolnili się: r. S. Radomińska, r. A. Banaszak, r. K. Hyla.

DRUK NR 2 –  w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2005 rok  
Przewodniczący RM – zapytał czy do przedmiotowego projektu uchwały są jakieś uwagi bądź zapytania.
r. T. Harłukowicz – zapytał dlaczego z tą propozycją zmian w budżecie Burmistrz i pani skarbnik wystąpili tak późno – biorąc kredyt w miesiącu grudniu wiadomo było, że dokonanie zmian jest konieczne i można było wprowadzić zmiany na początku 2005 roku.
Skarbnik gminy – plan, który został ustalony na realizację odsetek od kredytów i pożyczek zabezpiecza wydatki gdzieś do miesiąca września – października, a więc z propozycją zmiany można by było wystąpić nawet w miesiącu wrześniu.
Przewodniczący RM – poprosił o przedstawienie stanowisk Komisji RM:

S. Hajłasz – Komisja Rewizyjna pozytywnie opiniuje projekt uchwały.

B. Siemczonek – Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały

M. Gancarski – Komisja Budżetu, Planowania i Mienia Komunalnego pozytywnie opiniuje projekt uchwały

A.Mielniczuk – Komisja Spraw Gospodarczych i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały

A.Mielniczuk – Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki pozytywnie opiniuje projekt uchwały.

Przystąpiono do głosowania nad przyjęciem przedmiotowego projektu uchwały:

Głosowało 12 radnych:   za – 11   przeciw – 0   wstrzymał się – 1.

DRUK NR  3 – w sprawie zmiany nazwy samorządowej instytucji kultury – Gminnego Centrum Kultury w Radkowie i nadania statutu dla Gminnego Centrum Kultury, Sportu i Turystyki w Radkowie 

Burmistrz – uzasadnił przedmiotowy projekt uchwały.

Przewodniczący RM – poprosił o przedstawienie stanowisk Komisji RM: 

S. Hajłasz – Komisja Rewizyjna pozytywnie opiniuje projekt uchwały.

B. Siemczonek – Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały

M. Gancarski – Komisja Budżetu, Planowania i Mienia Komunalnego pozytywnie opiniuje projekt uchwały

A.Mielniczuk – Komisja Spraw Gospodarczych i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały

A.Mielniczuk – Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki pozytywnie opiniuje projekt uchwały.

Przystąpiono do głosowania nad przyjęciem przedmiotowego projektu uchwały:

Głosowało 12 radnych: za – 12   przeciw – 0   wstrzymało się – 0

DRUK NR 4 – w sprawie podpisania porozumienia o wzajemnej współpracy Gminy Radków, powiat kłodzki, województwo dolnośląskie z Gminą Radków, powiat włoszczowski, województwo świętokrzyskie                                         
A. Tarka – dokonał multimedialnej prezentacji Gminy Radków, powiat włoszczowski, województwo świętokrzyskie.

Burmistrz – uzasadnił przedmiotowy projekt uchwały.

Przewodniczący RM – odczytał podjętą na sesji w dniu 26 kwietnia 2005 roku uchwałę Rady Gminy Radków, powiat włoszczowski, województwo świętokrzyskie w sprawie podpisania porozumienia o współpracy tej gminy z Gminą Radków w powiecie kłodzkim.
Przewodniczący RM – poprosił o przedstawienie stanowisk Komisji RM:

S. Hajłasz – Komisja Rewizyjna pozytywnie opiniuje projekt uchwały.

B. Siemczonek – Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały

M. Gancarski – Komisja Budżetu, Planowania i Mienia Komunalnego pozytywnie opiniuje projekt uchwały

A. Mielniczuk – Komisja Spraw Gospodarczych i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały

A.Mielniczuk – Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki pozytywnie opiniuje projekt uchwały.

Przystąpiono do głosowania nad przyjęciem przedmiotowego projektu uchwały:

Głosowało 12 radnych:   za – 12   przeciw – 0   wstrzymało się – 0.

DRUK NR 5 – w sprawie wyrażenia zgody na oddanie nieruchomości w użytkowanie wieczyste w drodze bezprzetargowej

Burmistrz - uzasadnił przedmiotowy projekt uchwały.

Przewodniczący RM – poprosił o przedstawienie stanowisk Komisji RM:

S. Hajłasz – Komisja Rewizyjna pozytywnie opiniuje projekt uchwały.

B. Siemczonek – Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały

M. Gancarski – Komisja Budżetu, Planowania i Mienia Komunalnego pozytywnie opiniuje projekt uchwały

A.Mielniczuk – Komisja Spraw Gospodarczych i Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały

A.Mielniczuk – Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki pozytywnie opiniuje projekt uchwały.

Przystąpiono do głosowania nad przyjęciem przedmiotowego projektu uchwały:

Głosowało 12 radnych:   za – 12   przeciw – 0   wstrzymało się – 0 

O godz. 14.20 liczba radnych zmniejszyła się do 11 – z udziału w obradach zwolnił się r. M. Gancarski.                                  
Ad. 9

Burmistrz złożył sprawozdanie ze swoich prac w okresie międzysesyjnym (sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu).

Ad.10 

Wnioski i zapytania radnych
B. Małek – poinformował, że 11 kwietnia 2005 roku w Pasterce odbyło się zebranie wiejskie, na którym zgłoszono kilka wniosków i zapytał o realizację następujących z nich:

1. wniosek dotyczący przydzielenia pracownika sezonowego do sprzątania Karłowa i Pasterki w okresie turystycznym
2. wniosek dotyczący wyremontowani nieczynnego ujęcia wody
3. wniosek dotyczący posprzątania po zimie drogi prowadzącej przez Karłów
Burmistrz – poinformował, że pakiet wniosków został przekazany do Biura Rady Miejskiej, gdzie wnioski zostały rozpisane i przekazane do realizacji. Burmistrz zajmie się osobiście wnioskiem dotyczącym uprzątnięcia drogi prowadzącej przez Karłów po okresie zimowym. Poinformował także, że z chwilą uruchomienia robót publicznych zostanie zadysponowany pracownik do sprzątania Karłowa i Pasterki w okresie turystycznym. Jeśli chodzi o ujęcie wody, to prawdopodobnie nie będzie możliwe jego uruchomienie z uwagi na skład chemiczny płynącej wody. Burmistrz poinformował także, że w środę odbyło się spotkanie z dyrektorem GEOFIZYKI Wrocławskiej, która przedłożyła koncepcję poszukiwania rejonów gdzie najprawdopodobniej znajdują się zasoby wody, z których mógłby być zaopatrywany Karłów. Jeśli chodzi o Pasterkę to prowadzone są w tym temacie rozmowy z właścicielem schroniska. 
Ad.11

Nie złożono interpelacji.

Ad.12
Sprawy różne              

Przewodniczący RM poinformował, że wpłynęły 2 wyroki Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego we Wrocławiu:
· odczytał wyrok z dnia 10 marca 2005 roku  wraz z uzasadnieniem ze skargi Bożeny Wolszczak – Misztal i Jarosława Misztal na uchwałę Rady Miejskiej w Radkowie z dnia 29 stycznia 2003 roku Nr V/24/03 w przedmiocie odrzucenia zarzutu do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu eksploatacji złoża melafiru „Tłumaczów – Gardzień I” w Tłumaczowie – sąd stwierdził nieważność zaskarżonej uchwały
· odczytał wyrok z dnia 10 marca 2005 roku  ze skargi Katarzyny Marszałek – Kuźniar i Filipa Kuźniar na uchwałę Rady Miejskiej w Radkowie z dnia 29 stycznia 2003 roku Nr V/25/03 w przedmiocie odrzucenia zarzutu do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu eksploatacji złoża melafiru „Tłumaczów – Gardzień I” w Tłumaczowie – sąd stwierdził nieważność zaskarżonej uchwały. Przewodniczący nie odczytywał uzasadnienia do wyroku z uwagi na analogię do poprzedniego uzasadnienia.
Przewodniczący RM – poinformował, że przeprowadził rozmowę telefoniczną z firmą REGIOPLAN oraz otrzymał stanowisko firmy w przedmiotowej sprawie.

Burmistrz – uważa, że problem jest bardzo szeroki i dotyka wrażliwej tematyki jaką jest ochrona i dbałość o środowisko. W związku z wyrokami sądowymi można je uznać bądź skorzystać z prawa złożenia skargi kasacyjnej. Decyzja należy do Rady Miejskiej. Na zaproszenie Burmistrza na sesji obecny jest Pan Andrzej Sokół, z którym by może radni będą chcieli rozmawiać. Burmistrz stwierdził też, że cała procedura może bardzo poważnie rzutować na uchwalenie planu miejscowego dla Tłumaczowa i oddalić ten proces w czasie. 
Przewodniczący RM – odczytał stanowisko biura projektowego REGIOPLAN w przedmiotowej sprawie (pismo stanowi załącznik do protokołu).

Przewodniczący RM – skierował do Pana Andrzeja Sokoła właściciela gruntu pytanie, jakie kompromisy jest w stanie zaproponować?

A.Sokół – 

· podziękował radnym, a za ich pośrednictwem społeczności Tłumaczowa i Gajowa, za podjęcie uchwały z dnia 29 stycznia 2003 roku

· osoby, które złożyły skargi do sądu nie są osobami miejscowymi, a kupując działki wiedziały, że leżą one w terenie górniczym, stąd też domniemywać można, że ich działanie ma na celu wyłudzenie pieniędzy
· stwierdził, że zrobił wszystko ze swojej strony żeby osiągnąć kompromis z tymi ludźmi zanim jeszcze złożyli skargi do sądu i obył z nimi 3 spotkania oraz zaproponował im wykup spornych działek za cenę kilkakrotnie przewyższającą ich wartość
· wyjaśnił na czym polega problem w spornej sprawie oraz przedstawił swoje propozycje jego rozwiązania.
S. Hajłasz – Pan Sokół zarzuca ludziom z Wrocławia, że wyczuli interes, a S. Hajłasz uważa, że Pan Sokół też robi to dla interesu. Negatywnie ustosunkował się do propozycji Pana Sokoła dotyczącej transportu kamienia koleją. To rozwiązanie jest dla niego niepojęte.
A. Sokół – poprosił aby S. Hajłasz podnosił konkretne kwestie to postara się je wyjaśnić. Wyjaśnił, że aktualnie są tak zaostrzone przepisy w zakresie zapylenia i hałasu i nie może być mowy o przekraczaniu tych norm. W przypadku planowanego  kamieniołomu zaplanowana jest strefa ochronna wynosząca 200 m gdy norma jest 100 m i to granicach jego posiadłości bez wejścia na tereny stanowiące własność innych osób. Proponuje przyjąć sugestie Dyrektora REGIOPLAN i nie wnosić skargi na uchylone uchwały a on w nowym planie uwzględni podniesione przez sąd zarzuty. Stwierdził, że oczywiście zwęszył interes ale trudno by było aby ktokolwiek chciałby coś zrobić gdyby nie widział w tym własnego interesu.
S.Borkowski –  uważa, że należy wyrok uznać, zrobić nowy plan zagospodarowania terenu a potem będziemy się zastanawiać jak sobie poradzić z tym kłopotem.
K. Szewczak – zapytał dlaczego dopiero dzisiaj, a nie 2 lata temu, Pan Sokół nie próbował porozumieć się z Państwem Misztal. Myśli też, że wizja taśmociągu jest czysto futurystyczna i nigdy nie wejdzie w życie.

A.Sokół – uważa taśmociąg za sprawę tańszą niż linia kolejowa i budowa wiaduktów. Taśmociągi bardzo dobrze sprawdzają się i nie powodują zapylenia. Jako przykład podał  taśmociąg w Bełchatowie. Z państwem Misztal i Kuźniar nie mógł rozmawiać w owym czasie gdyż nie byli oni posiadaczami tych gruntów. Były one  własnością Agencji Rolnej Skarbu Państwa i to Agencja widniała w planie zagospodarowania przestrzennego. W późniejszym okresie gdy już byli właścicielami gruntów próbował negocjować ale nic z tego nie wyszło. Negocjacje uznał za szantaż i dlatego od nich odstąpił.
K. Szewczak –  gwoli sprostowania wyjaśnił, że na wcześniejszej sesji gdy były omawiane sprawy zarzutów z ust Pana Kuźniar  padło, że to Pan Sokół próbował ich zastraszyć spaleniem. Uważa, że braku dobrej woli odnośnie ułożenia się nie było po stronie Pana Sokoła. 
A.Sokół –  słowa Pana Kuźniara to pomówienie. Wyjaśnił, że  próbował zrobić wszystko aby się porozumieć ze skarżącymi ale nic z tego nie wyszło.  Uważa, że oni kupili te grunty aby go szantażować i czerpać z tego tytułu korzyści.
B.Małek – uważa, że Państwo Misztal walczą nie o dochody ale o przyrodę, która jest największym skarbem gminy.
A.Sokół – został w tej sprawie opracowany operat ochrony środowiska.
Przewodniczący poddał pod głosowanie następujące wnioski :
1.Kto jest za tym aby nie składać skargi kasacyjnej do Naczelnego Sądu Administracyjnego od wyroku nr 465:
Głosowało 11 radnych:   za – 10   przeciw – 0   wstrzymał się – 1

2.Kto jest za tym aby nie składać skargi kasacyjnej do Naczelnego Sądu Administracyjnego od wyroku Nr 482:

Głosowało 11 radnych:   za – 10   przeciw – 0   wstrzymał się – 1.

Przewodniczący RM – odczytał postanowienie Sądu o odrzuceniu skargi Państwa Janiny i Krzysztofa Olszewskich na uchwałę  Rady Miejskiej z dnia 30 września 2004 r. Nr XXVIII/231/04 w przedmiocie odrzucenia w części protestów wniesionych przez Janinę i Krzysztofa Olszewskich do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  Miasta i Gminy Radków obejmującego obszar obrębu geodezyjnego wsi Karłów.
Przewodniczący RM – poinformował o kwotach przekazanych przez radnych w 2004 roku na rzecz Towarzystwa Przyjaciół Dzieci w Radkowie oraz na rzecz Fundacji Kardiochirurgii.

Przewodniczący RM – odczytał uchwałę Zarządu Powiatu Kłodzkiego dotyczącą przygotowania wystąpienia do Ministra Zdrowia w sprawie szpitala w Polanicy Zdroju oraz poinformował, że straciła ona już na aktualności.

Przewodniczący RM – poinformował, że mija termin składania oświadczeń majątkowych. Zapowiedział następną sesję przed świętem Bożego Ciała.
Burmistrz:
· podziękował za pozytywny dla niego wynik głosowania
· sprawa planu dla kamieniołomu będzie prowadzona w normalnym trybie i jest to na razie sprawa odległa. Jak najszybciej potrzeba uchwalić plan dla Tłumaczowa
· uważa, że godziny pracy Urzędu są nieodpowiednie i od czerwca chciałby zmienić czas pracy na godziny od 8.00 do 16.00 – prosi radnych o przedstawianie sugestii w tej sprawie.

A.Sokół – podziękował radnym i zapewnił, że jego działania na terenie gminy będą prowadzone zgodnie z prawem
Ad.13

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący RM zamknął obrady XXXVII sesji RM.    
Protokołowała:
Joanna Rakowska
