 Protokół Nr XXXIX/05

z sesji Rady Miejskiej w Radkowie

z dnia 31 maja 2005 roku

Otwarcie obrad     – godz. 10.20

Zamknięcie obrad – godz. 14.30
Ad. 1

Obrady otworzył Przewodniczący RM witając radnych i przybyłych gości.

Przewodniczący RM – w związku ze zmianą na stanowisku Dyrektora GCK w Radkowie podziękował Pani Edycie Stankiewicz dotychczasowemu Dyrektorowi za współpracę oraz przedstawił nowego Dyrektora – Pana Wojciecha Zimocha.

Pan Wojciech Zimoch – poinformował, że pełni funkcję Dyrektora GCK w Radkowie od dnia 30 maja 2005 roku oraz stwierdził, że dołoży wszelkich starań aby Gminne Centrum Kultury rozwijało się i funkcjonowało coraz lepiej.
Ad. 2

Na podstawie listy obecności Przewodniczący RM stwierdził, że obrady są prawomocne – w sesji uczestniczyło 12 radnych (lista obecności radnych, lista obecności sołtysów oraz lista obecności gości zaproszonych stanowią załączniki do protokołu).

Ad. 3

Na sekretarza obrad Przewodniczący obrad powołał r. K. Szewczaka.

Ad. 4

Nie wniesiono uwag do protokołu z sesji Rady Miejskiej z dnia 29 kwietnia 2005 roku i przystąpiono do głosowania nad jego przyjęciem:

głosowało12 radnych:   za – 12   przeciw – 0   wstrzymało się – 0.

Nie wniesiono uwag do protokołu z nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej z dnia 12 maja 2005 roku i przystąpiono do głosowania nad jego przyjęciem:

głosowało12 radnych:   za – 11   przeciw – 0   wstrzymał się – 1. 

Ad. 5

Przewodniczący RM – zapytał czy są uwagi i propozycje do dostarczonego radnym porządku obrad (proponowany porządek obrad stanowi załącznik do protokołu).

Burmistrz – wniósł o uzupełnienie porządku obrad o DRUK NR 8, tj. projekt uchwały w sprawie opinii o projekcie uchwały Rady Powiatu Kłodzkiego w sprawie przekształcenia samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej pod nazwą Zespół Opieki Zdrowotnej w Kłodzku poprzez połączenie z samodzielnym publicznym zakładem opieki zdrowotnej pod nazwą Zespół Opieki Zdrowotnej w Dusznikach Zdroju oraz samodzielnym publicznym zakładem opieki zdrowotnej pod nazwą Zespół Opieki Zdrowotnej w Nowej Rudzie. Burmistrz poprosił także o to aby radni uwzględnili w obradach najnowszą poprawioną wersję DRUKU NR 5 oraz wniósł autopoprawkę do DRUKU NR 6 – okres spłaty powinien być określony jako lata 2006 – 2010, a nie 2005 – 2010.

Przystąpiono do głosowania nad porządkiem obrad z uwzględnieniem poprawek zgłoszonych przez Burmistrza:

głosowało 12 radnych:   za – 12   przeciw – 0   wstrzymało się – 0. 

Ad. 6

K. Szydełko – Dyrektor OSiR w Radkowie – złożył informację o przygotowaniu obiektów sportowo – rekreacyjnych oraz bazy noclegowej do sezonu letniego (informacja stanowi załącznik do protokołu).

Z-ca Burmistrza – złożyła informację o bazie turystyczno – wypoczynkowej w Gminie Radków oraz o pracy Centrum Informacji Turystycznej w zakresie promocji i informacji turystycznej (informacja stanowi załącznik do protokołu).

T. Harłukowicz – stwierdził, że efekt pracy pracowników Centrum Informacji Turystycznej jest bardzo widoczny, pracownicy ci szybko reagują na każdą inicjatywę o czym można się było przekonać w trakcie ostatnich długich weekendów. Zapytał także dyrektora OSiR jak jest rozwiązana gospodarka ściekowa na terenie obiektów OSiR.

K. Szydełko – jeśli chodzi o nieczystości płynne to OSiR ma 2 szamba bezodpływowe – jedno na zalewie a jedno na ośrodku przy ul. Piastowskiej, które na bieżąco będą w sezonie opróżniane, co zlecane będzie GZUP w Radkowie. Jeśli natomiast chodzi o nieczystości stałe to OSiR ma podpisaną umowę z NUK Nowa Ruda, który zajmuje się wywozem tych nieczystości i wydzierżawia nieodpłatnie kontenery

Ad. 7

Pani Czesława Jarzyńska – Prezes TPD w Radkowie – złożyła informację (informacja stanowi załącznik do protokołu)

O godz. 10.40 liczba radnych zmniejszyła się do 11 – z uczestnictwa w obradach zwolnił się r. Marian Gancarski.

Z-ca Burmistrza – złożyła informację o przygotowaniu do wypoczynku letniego (informacja stanowi załącznik do protokołu).

O godz. 10.55 liczba radnych zwiększyła się do 12 – w sesji uczestniczył r. A. Banaszak.

B. Siemczonek – zapytała czy TPD współpracuje z OPS w Radkowie z/s w Ścinawce Średniej oraz jak ta współpraca się układa. Zapytała także, jaka kwota wpłynęła na konto TPD w związku z przekazywaniem 1% odpisu z podatku.

Pani Czesława Jarzyńska – współpraca z OPS układa się tak jak się układa. Obecnie p. Jarzyńska wystąpiła do OPS o dofinansowanie wypoczynku letniego dla 12 dzieci. Pani kierownik OPS poinformowała ją że dofinansowanie na jedno dziecko będzie wynosiło maksymalnie 100 zł. Jedynie dla 2 dzieci dofinansowanie może będzie większe. Raz odbyło się spotkanie TPD z OPS i p. Jarzyńska widzi możliwość współpracy z OPS i uważa, że jest ona potrzebna. Poinformowała także, że TPD działa trochę inaczej niż OPS – OPS ma bardziej związane ręce, gdyż musi brać pod uwagę to co jest na papierze, natomiast TPD bada pewne sprawy od środka. Na dzień dzisiejszy p. Jarzyńska nie może jeszcze powiedzieć jaka dokładnie kwota zasiliła konto TPD w związku z przekazywaniem 1% podatku – informacje te będą znane około 10 czerwca.
P. Dyda – zapytał jakie są ustalone ceny wstępu biletu na basen i czy tak jak to było 2 lata temu dzieci z Gminy Radków będą mogły korzystać z wstępu za darmo. Być może są też przewidziane jakieś karnety dla dzieci i młodzieży szkolnej z terenu gminy.

K. Szydełko – ceny biletów nie zmieniły się w stosunku do roku ubiegłego - 4 zł osoby dorosłe i 3 zł młodzież szkolna. Planowane jest obniżenie cen dla zorganizowanych grup dzieci z terenu gminy i dla kolonii cena będzie wynosić około 1,50. Przewiduje się także uruchomienie w marę potrzeb tzw. biletów rodzinnych, z których mogliby korzystać zarówno rodzice jak i dzieci – koszt takiego biletu wynosiłby około 10 zł. Koszty utrzymania basenu są bardzo wysokie dlatego też na dzień dzisiejszy dyrektor nic więcej nie może zaoferować.
Ad. 8

Z-ca Burmistrza złożyła informację o przygotowaniach do obchodów Dni Radkowa (informacja stanowi załącznik do protokołu).

O godz. 11.10 Przewodniczący RM ogłosił przerwę.

Obrady wznowiono o godz. 11.30

Po przerwie w sesji uczestniczyło 11 radnych – na sali obrad nie był obecny r. A. Mielniczuk.

Ad. 9

DRUK NR 1 – w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy Radków na 2005 rok

Burmistrz – uzasadnił przedmiotowy projekt uchwały.

Od godz. 11.35 w sesji uczestniczyło 12 radnych – na salę obrad powrócił r. A. Mielniczuk.

Przewodniczący RM – poprosił o przedstawienie stanowisk Komisji RM:

S. Hajłasz – Komisja Rewizyjna pozytywnie opiniuje przedmiotowy projekt uchwały.

B. Siemczonek – Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje przedmiotowy projekt uchwały.

Z. Adaszyński – Komisja Budżetu, Planowania i Mienia Komunalnego pozytywnie opiniuje przedmiotowy projekt uchwały.

S. Radomińska – Komisja Spraw Gospodarczych i Rolnictwa pozytywnie opiniuje przedmiotowy projekt uchwały.

A.Mielniczuk – Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki pozytywnie opiniuje przedmiotowy projekt uchwały.

Przystąpiono do głosowania nad przyjęciem przedmiotowego projektu uchwały:

głosowało 12 radnych:   za – 11   przeciw – 0   wstrzymał się – 1.   

DRUK NR 2 – w sprawie wyrażenia woli przystąpienia gminy Radków do Zakładu Wodociągów i Kanalizacji Spółka z o.o.  w Nowej Rudzie 

Burmistrz – uzasadnił przedmiotowy projekt uchwały.

T. Harłukowicz – już kilkakrotnie słyszy z ust Burmistrza sformułowanie, że Wojewoda na początku lat 90 przekazując wodociąg Gminie Radków popełnił błąd. Dziwi go to, gdyż pan Świteńki jest  absolwentem prawa i był adwokatem. T. Harłukowicz, jak i mieszkańcy, jest zainteresowany opinią w tej sprawie byłego Burmistrza – Pana Marka Jagódki.  Bez względu na to jaka decyzja zostanie podjęta w związku z przedmiotowym projektem uchwały prosi pana przewodniczącego aby zaprosił na następną sesję Pana Marka Jagódkę ówczesnego Burmistrza, który przybliży radnym i mieszkańcom tą problematykę. Z tego co wie r. T. Harłukowicz na początku lat 90 Nowa Ruda proponowała Gminie Radków założenie spółki, ale na niekorzystnych warunkach. Udziały Gminy Radków miały się kształtować na poziomie  wartości linii wodociągowej znajdującej się na terenie Gminy Radków a nie jak to było proponowane przez stronę Gminy Radków od ilości zużytej wody. R. T. Harłukowicz nie może dzisiaj, bez opinii byłego burmistrza, podjąć decyzji.
Burmistrz – stwierdził, że nie ma nic przeciwko temu aby w sesjach uczestniczyli mieszkańcy Radkowa a także radni powiatowi. Nie ma też nic przeciwko temu aby w Polsce przestrzegać prawo. Po raz kolejny podkreśla, że działanie ówczesnego burmistrza było ze wszech miar słuszne. Też działałby  tak aby wodociąg pozyskać do zasobów mienia gminy. Natomiast to , że pan wojewoda Świteńki popełnił błąd w podjęciu decyzji udowodniło kilka zespołów prawnych, prezydium sądu oraz ministerstwo, które unieważniło wszystkie dotychczas podjęte decyzje w tej sprawie i przesłało dokumenty do Wojewody Dolnośląskiego celem wydania decyzji. Wojewoda wypracował wstępne stanowisko, które mówi o  tym, że tytuł prawny do władania wodociągiem ma Gmina Miejska Nowa Ruda jako założyciel Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji. Gmina Radków złożyła w tej sprawie kilka propozycji a jedna z nich jest taka żeby pan wojewoda uwzględnił udział Gminy Radków w częściach wspólnych. Jest to możliwe ale tylko na zasadzie porozumienia gmin które mają do tego tytuły a przede wszystkim Gminy Miejskiej Nowa Ruda. Na dzień dzisiejszy Burmistrz ma informację, że obie gminy noworudzkie złożyły taką deklarację na piśmie i pan wojewoda będzie musiał podjąć decyzję. Nie ma jednak żadnej gwarancji, że ustanowiony zostanie zarząd wspólny. Burmistrz proponuje aby radny powiatowy, zanim wyda osąd, zapoznał się dokładnie z całym materiałem zgromadzonym w tej sprawie. Burmistrz uważa, że skoro Gminę Radków chciano w spółce to trzeba było do niej przystąpić i gromadzić kapitał.  
Przewodniczący RM – poinformował, że Pan Marek Jagódka został zawiadomiony o sesji Rady Miejskiej i porządku obrad.
T. Harłukowicz – podziękował Burmistrzowi za wyjaśnienie, stwierdził także, że Pan Marek Jagódka dostaje zawiadomienia a nie zaproszenia na sesje RM. Jeśli otrzymywałby zaproszenia mógłby przychodzić na sesje nie korzystając z urlopu.
Z. Szkretka – nie jest uprawniony do stosowania zaproszeń do radnych powiatowych, uprawniony do tego jest przewodniczący Rady Powiatu.
K. Szewczak – uważa, za niewielkie nieporozumienie wracanie do spraw, które miały miejsce 2 – 3 kadencje temu. Rada stopi przed konkretną uchwała i nie ma sensu wracanie do tego kto i na jakim etapie popełnił błąd. Pan Jagódka w tym momencie nie zmieni tej sytuacji, może jedynie przypomnieć o faktach, które w tym momencie dla r. K. Szewczaka nie mają znaczenia. 
Burmistrz – będzie nadal bronił podjęcia przedmiotowej uchwały, gdyż jest ona minimalnym ryzykiem oraz kluczem, którym otwieramy sobie drzwi do poważnych rozmów z poważnymi partnerami. Nowej Rudy nie należy traktować jako wroga czy przeciwnika. Bez przedmiotowego projektu uchwały Burmistrz nie ma z czym iść do Nowej Rudy a Nowa Ruda nie ma z czym iść do swojej Rady i nadal będzie się utrzymywała sytuacja patowa.
Przewodniczący RM – zapytał r. Harłukowicza czy ma traktować jego propozycję zaproszenia na sesję Pana Marka Jagódki jako wniosek i poddać go pod głosowanie.

T. Harłukowicz – odpowiedział twierdząco.

S. Hajłasz- uważa, że należy trzymać się porządku obrad i wniosek głosować w punkcie dotyczącym wniosków.
Przewodniczący RM – uważa, że obecnie są już dwa wnioski: wniosek r. T. Harłukowicza i wniosek r. S. Hajłasza. Zostaną one przegłosowane według kolejności zgłoszenia.
Przystąpiono do głosowania nad wnioskiem r. T. Harłukowicza aby zaprosić Pana Marka Jagódkę na sesję RM:

głosowało 12 radnych:   za – 3   przeciw – 6   wstrzymało się – 3 – wniosek został odrzucony.

Przewodniczący RM – poprosił o przedstawienie stanowisk Komisji RM:

S. Hajłasz – Komisja Rewizyjna pozytywnie opiniuje przedmiotowy projekt uchwały.

B. Siemczonek – Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje przedmiotowy projekt uchwały.

Z. Adaszyński – Komisja Budżetu, Planowania i Mienia Komunalnego pozytywnie opiniuje przedmiotowy projekt uchwały.

S. Radomińska – Komisja Spraw Gospodarczych i Rolnictwa pozytywnie opiniuje przedmiotowy projekt uchwały.

A.Mielniczuk – Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki pozytywnie opiniuje przedmiotowy projekt uchwały.

Przystąpiono do głosowania nad przyjęciem przedmiotowego projektu uchwały:

głosowało 12 radnych:   za – 11   przeciw – 1   wstrzymało się – 0.

DRUK NR 3 – zmieniająca uchwałę Nr XV/108/03 Rady Miejskiej w Radkowie z dnia 29 listopada 2003 roku w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości

Burmistrz – uzasadnił przedmiotowy projekt uchwały.

T. Harłukowicz – zapytał czy w ramach tej uchwały będą zwolnione z podatku od nieruchomości obiekty byłego szpitala w Radkowie.

Burmistrz – jeżeli będą zajmowały się działalnością związaną z opieką  i pomocą społeczną to tak.

S. Hajłasz – poprosił o przedstawienie informacji jakie jednostki, które korzystały ze zwolnienia od podatku, od 1 stycznia w związku z przedmiotową uchwałą nie będą z niego korzystały.

Burmistrz – dotychczas zwolnione z podatku od nieruchomości były budynki lub ich części zajęte na prowadzenie działalności bibliotecznej, organizowanie, tworzenie i upowszechnianie kultury i nauki, zapewnienie porządku publicznego, bezpieczeństwa i ochrony przeciwpożarowej, które nie będą już korzystały ze zwolnienia. Ze zwolnienia nie będą też korzystały gospodarstwa agroturystyczne na terenie Radkowa. 
Przewodniczący RM – poprosił o przedstawienie stanowisk Komisji RM:

S. Hajłasz – Komisja Rewizyjna pozytywnie opiniuje przedmiotowy projekt uchwały.

B. Siemczonek – Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje przedmiotowy projekt uchwały.

Z. Adaszyński – Komisja Budżetu, Planowania i Mienia Komunalnego pozytywnie opiniuje przedmiotowy projekt uchwały.

S. Radomińska – Komisja Spraw Gospodarczych i Rolnictwa pozytywnie opiniuje przedmiotowy projekt uchwały.

A.Mielniczuk – Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki pozytywnie opiniuje przedmiotowy projekt uchwały.

Przystąpiono do głosowania nad przyjęciem przedmiotowego projektu uchwały:

głosowało 12 radnych:   za – 12   przeciw – 0   wstrzymało się – 0.

DRUK NR 4 – w sprawie zgłoszenia Prezesowi Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów projektu uchwały Rady Miejskiej w Radkowie w sprawie określenia szczegółowych zasad i trybu umarzania wierzytelności jednostek organizacyjnych Gminy Radków z tytułu należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy – Ordynacja podatkowa, udzielania innych ulg w spłacaniu tych należności oraz wskazania organów do tego uprawnionych

Burmistrz – uzasadnił przedmiotowy projekt uchwały.

Przewodniczący RM – poprosił o przedstawienie stanowisk Komisji RM:

S. Hajłasz – Komisja Rewizyjna pozytywnie opiniuje przedmiotowy projekt uchwały.

B. Siemczonek – Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje przedmiotowy projekt uchwały.

Z. Adaszyński – Komisja Budżetu, Planowania i Mienia Komunalnego pozytywnie opiniuje przedmiotowy projekt uchwały.

S. Radomińska – Komisja Spraw Gospodarczych i Rolnictwa pozytywnie opiniuje przedmiotowy projekt uchwały.

A.Mielniczuk – Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki pozytywnie opiniuje przedmiotowy projekt uchwały.

Przystąpiono do głosowania nad przyjęciem przedmiotowego projektu uchwały:

głosowało 12 radnych:   za – 12   przeciw – 0   wstrzymało się – 0.

DRUK NR 5 – w sprawie zasad wydzierżawiania nieruchomości gminnych

Burmistrz – uzasadnił przedmiotowy projekt uchwały.

K. Szewczak – zapytał jak mniej więcej będzie wyglądał przetarg na nieruchomość i czy stali użytkownicy będą mieli pierwszeństwo w przetargu. 
Burmistrz – jeżeli uchwała zostanie przyjęta zostanie opracowany regulamin funkcjonowania przy jej realizacji. Plany są takie żeby przetargi nieograniczone przeprowadzać tylko na obszary pozostające bez zainteresowania. W innych przypadkach dzierżawy będą oparte o wyłączenia, o których mowa w projekcie uchwały. Burmistrz odczytał także paragraf 5 i 7 przedmiotowego projektu uchwały. 
J. Górski – uważa, że należałoby dokonać przeglądu dotychczas dzierżawionych gruntów.

Burmistrz – zamiarem Burmistrza jest dokonanie takiego przeglądu a podjęcie przedmiotowej uchwały znacznie to ułatwi.
T. Harłukowicz – uważa, że ten projekt uchwały porządkuje całą gospodarkę nieruchomościami.

Przewodniczący RM – poprosił o przedstawienie stanowisk Komisji RM:

S. Hajłasz – Komisja Rewizyjna pozytywnie opiniuje przedmiotowy projekt uchwały.

B. Siemczonek – Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje przedmiotowy projekt uchwały.

Z. Adaszyński – Komisja Budżetu, Planowania i Mienia Komunalnego pozytywnie opiniuje przedmiotowy projekt uchwały.

S. Radomińska – Komisja Spraw Gospodarczych i Rolnictwa pozytywnie opiniuje przedmiotowy projekt uchwały.

A.Mielniczuk – Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki pozytywnie opiniuje przedmiotowy projekt uchwały.

Przystąpiono do głosowania nad przyjęciem przedmiotowego projektu uchwały:

głosowało 12 radnych:   za – 12   przeciw – 0   wstrzymało się – 0.

DRUK NR 6 – w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Wrocławiu

Burmistrz – uzasadnił przedmiotowy projekt uchwały.

Przewodniczący RM – poprosił o przedstawienie stanowisk Komisji RM:

S. Hajłasz – Komisja Rewizyjna pozytywnie opiniuje przedmiotowy projekt uchwały.

B. Siemczonek – Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje przedmiotowy projekt uchwały.

Z. Adaszyński – Komisja Budżetu, Planowania i Mienia Komunalnego pozytywnie opiniuje przedmiotowy projekt uchwały.

S. Radomińska – Komisja Spraw Gospodarczych i Rolnictwa pozytywnie opiniuje przedmiotowy projekt uchwały.

A.Mielniczuk – Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki pozytywnie opiniuje przedmiotowy projekt uchwały.

Przystąpiono do głosowania nad przyjęciem przedmiotowego projektu uchwały:

głosowało 12 radnych:   za – 11   przeciw – 0   wstrzymał się – 1.
DRUK NR 7 – w sprawie wyrażenia opinii dla projektu planu aglomeracji

O godz. 12.40 liczba radnych zmniejszyła się do 11 – na sali obrad nie był obecny r. S. Hajłasz.

Burmistrz – uzasadnił przedmiotowy projekt uchwały.

Przewodniczący RM – poprosił o przedstawienie stanowisk Komisji RM:

P. Dyda – Komisja Rewizyjna pozytywnie opiniuje przedmiotowy projekt uchwały: 4 głosy za, 1 głos wstrzymujący.

B. Siemczonek – Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje przedmiotowy projekt uchwały.

Z. Adaszyński – Komisja Budżetu, Planowania i Mienia Komunalnego pozytywnie opiniuje przedmiotowy projekt uchwały.

S. Radomińska – Komisja Spraw Gospodarczych i Rolnictwa pozytywnie opiniuje przedmiotowy projekt uchwały.

A.Mielniczuk – Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki pozytywnie opiniuje przedmiotowy projekt uchwały.

O godz. 12.52 liczba radnych zwiększyła się do 12 – na salę obrad powrócił r. S. Hajłasz.

Przystąpiono do głosowania nad przyjęciem przedmiotowego projektu uchwały:

głosowało 12 radnych:   za – 12   przeciw – 0   wstrzymało się – 0.

DRUK NR 8 -  w sprawie opinii o projekcie uchwały Rady Powiatu Kłodzkiego w sprawie przekształcenia samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej pod nazwą Zespół Opieki Zdrowotnej w Kłodzku poprzez połączenie z samodzielnym publicznym zakładem opieki zdrowotnej pod nazwą Zespół Opieki Zdrowotnej w Dusznikach Zdroju oraz samodzielnym publicznym zakładem opieki zdrowotnej pod nazwą Zespół Opieki Zdrowotnej w Nowej Rudzie

Burmistrz – nie chciałby zajmować stanowiska w tej sprawie, prosi aby stanowisko wypracowała Rada.

Przewodniczący RM – odczytał treść pisma Starosty Powiatu Kłodzkiego złożonego na ręce Przewodniczącego RM w Radkowie, dotyczącego wyrażenia opinii o projekcie uchwały Rady Powiatu Kłodzkiego.

B. Siemczonek – przewodnicząca Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych i Porządku Publicznego – przedstawiła stanowisko Komisji Zdrowia w przedmiotowej sprawie – Komisja opiniuje projekt uchwały pozytywnie, chce jednak aby skierować do Zarządu Powiatu uwagi Komisji dotyczące uzasadnienia.

T. Harłukowicz – chce przypomnieć wyborcom, że pomysł który jest zawarty w przedmiotowej uchwale, już raz opiniowaliśmy ponad rok temu. Gościliśmy wówczas na sesji radnego powiatowego Pana Marka Jagódkę. Niestety po burzliwej dyskusji, większością głosów, przede wszystkim klubu RAZEM pod kierownictwem r. S. Hajłasza, ten pomysł został odrzucony, co przyczyniło się do tego, że Zarząd Powiatu stanął w miejscu w niektórych sprawach, a może nawet doprowadził do strat finansowych.
S. Hajłasz – stwierdził, że nie będzie się wdawał w polityczne dyskusje. Był i jest nadal przeciwny konsolidacji, bowiem jest to dla niego jednoznaczne z powolną likwidacją.
Burmistrz – przedstawił informacje dotyczące sytuacji związanej z działaniami reorganizacyjnymi służby zdrowia na terenie powiatu kłodzkiego. 
Przewodniczący RM – przewodnicząca Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych i Porządku Publicznego złożyła 2 wnioski – pierwszy żeby pozytywnie zaopiniować projekt uchwały Rady Powiatu Kłodzkiego oraz drugi żeby wystosować pismo dotyczące uwag do uzasadnienia. Pierwszy wniosek będzie ujęty i głosowany w uchwale a drugi teraz.

Przystąpiono do głosowania nad tym aby wystąpić z pismem zawierającym uwagi do uzasadnienia do Starostwa Powiatowego:

głosowało 12 radnych:   za – 12   przeciw – 0   wstrzymało się – 0.

Przystąpiono do głosowania nad przyjęciem przedmiotowego projektu uchwały wyrażającego pozytywną opinię o projekcie uchwały Rady Powiatu Kłodzkiego:

głosowało 12 radnych:   za – 9   przeciw – 1   wstrzymało się – 2.

O godz. 13.10 Przewodniczący RM ogłosił przerwę.

Obrady wznowiono o godz. 13.30  

Ad. 10

Burmistrz złożył sprawozdanie ze swoich prac w okresie międzysesyjnym (sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu).

O godz. 14.15 liczba radnych zmniejszyła się do 11 – z udziału w obradach zwolniła się r. B. Kopalko.

Ad. 11

S. Borkowski – chciałby się dowiedzieć co było z konkursem ogłoszonym przez Starostwo Powiatowe  z zakresu kultury fizycznej i sportu, na który klub złożył wniosek na kwotę 70.000 zł.. Otrzymał w tej sprawie lakoniczną odpowiedź. Chce uzyskać informację kto otrzymał środki, czy wnioski były rozpatrywane i czy nie otrzymał  je ktoś po koleżeńsku

Burmistrz – wyjaśni sprawę i udzieli konkretnej odpowiedzi

T. Harłukowicz – zgłosił problem związany z boiskiem sportowym w Radkowie. Należałoby zorganizować spotkanie z osobami mieszkającymi koło boiska. Młodzież, której wpada piłka przeskakuje płoty, niszczy siatki. Apeluje też do nauczycieli aby szczególnie zwracali na to uwagę. Prosi Burmistrza aby zobowiązał GZUP do rozebrania walącego się płotu przy willi na ul. Handlowej.

Burmistrz :

· płot zostanie rozebrany. Nie rozumie postawy niektórych pracowników instytucji jak GZUP .OSiR, GCK. Pracownicy tych instytucji nie widzą sami potrzeby zrobienia czegoś i wszystko musi się odbywać na zasadzie nakazu.

· sprawa ogrodzenia jest mu znana. W najbliższym czasie uda się tam pracownik i pomierzy  ile należy zakupić siatki w celu podniesienia ogrodzenia ,a tam gdzie nie można podnieść postawić płot przed płotem. Takie rozwiązanie zmniejszy w dużym stopniu uciążliwość boisk dla mieszkańców. 

S. Borkowski – poruszył problem drogi koło weterynarza w Śinawce Średniej. Zapytał czy jest przewidziany jakiś remont tej drogi, gdzie dojdzie kiedyś do tragedii.

Burmistrz – problem ten był już zgłaszany do Zarządu Dróg Powiatowych, który jest w tej chwili na etapie rozpisania konkursu. Najprawdopodobniej odcinek ten będzie frezowany. Wniosek r. Borkowskiego zostanie przesłany na piśmie do Zarządu Dróg Powiatowych.

Ad. 12

Nie zgłoszono

Ad. 13

B. Siemczonek – przedstawiła informacje na temat rankingów przeprowadzonych przez Gazetę Prowincjonalną i Euroregio Glacensis.

S. Borkowski – uważa, że gmina odnosi także sukcesy w zakresie sportu.

Przewodniczący RM:

· odczytał pismo z Biura Rzecznika Spraw Obywatelskich (pismo stanowi załącznik do protokołu)

· odczytał odpowiedź Urzędu Marszałkowskiego na wniosek r. T. Harłukowicza dotyczący umieszczenia drogowskazów (pismo stanowi załącznik do protokołu) 
· z okazji zbliżającego się Dnia Dziecka złożył życzenia wszystkim dzieciom.
Ad. 14

Po wyczerpaniu porządku obrad  Przewodniczący RM zamknął XXXIX sesję Rady Miejskiej w Radkowie.

Protokołowała:

Joanna Rakowska

