INSTRUKCJA WYPEŁNIANIA FORMULARZA
przedsięwzięcia planowanego do realizacji w okresie programowania 2007-2013
w ramach Planu Rozwoju Lokalnego / Lokalnego Programu Rewitalizacji

A. Należy wpisać pełną nazwę planowanego przedsięwzięcia. Tytuł należy sformułować w taki sposób, aby zawierał informacje dotyczące realizacji przedsięwzięcia takie jak: zakres przedmiotowy, lokalizację, etap realizacji itp.

B. W polach należy podać dane instytucji bądź osoby zgłaszającej i koordynującej przedsięwzięciem, która może udzielić dokładnych informacji na temat planowanego przedsięwzięcia.

C. W palach należy podać numery oraz treść celów i działań realizowanych poprzez przedsięwzięcie (wybrać główne). Informacja ta jest niezbędna dla właściwego zlokalizowania, a następnie uzasadnienia potrzeby realizacji przedsięwzięcia.

D. Kluczowy obszar formularza. 

· Krótki opis przedsięwzięcia – należy dokonać zwięzłej charakterystyki planowanego przedsięwzięcia. Opis powinien zawierać takie elementy jak: przedmiot przedsięwzięcia, określenie grupy korzystającej z jego realizacji wraz z opisem korzyści,

· Uzasadnienie potrzeby realizacji przedsięwzięcia ( z uwzględnieniem odniesienia do zapisów Strategii Zrównoważonego Rozwoju)- potrzeba realizacji przedsięwzięcia winna wynikać z zapisów określonych w pkt. C. Jest to powiązanie efektów realizacji przedsięwzięcia z okolicznościami wymuszającymi jego realizację. (patrz na problemy i cel określone w Strategii)

· Planowane produkty – bezpośrednie, mierzalne, materialne i niematerialne efekty realizacji przedsięwzięcia Np. długość wybudowanego chodnika, liczba latarń, liczba zakupionych czy wytworzonych przedmiotów, ale także liczba przeszkolonych pracowników, liczba osób uczestniczących w wydarzeniu, liczba porad itp.

· Planowane rezultaty – bezpośredni wpływ zrealizowanego przedsięwzięcia (uzyskanych produktów) na otoczenie natychmiast po zakończeniu realizacji przedsięwzięcia Np.: poprawa bezpieczeństwa dzieci w drodze do szkoły, wzrost atrakcyjności turystycznej, poprawa warunków pracy (nauki), wzrost wiedzy (świadomości), zwiększenie aktywności społecznej, zmniejszenie występowania negatywnego zjawiska itp. Informacja powinna zawierać odniesienie do diagnozy potrzeby realizacji przedsięwzięcia.

· Informacje o koszcie przedsięwzięcia, podstawie jego określenia, proponowanym terminie realizacji, 

· Stopień zawansowania przedsięwzięcia – zaznaczyć właściwe 

E. Należy przedstawić inne aspekty przedsięwzięcia pozwalające na jego właściwą ocenę:

· Udział wnioskodawcy w realizacji przedsięwzięcia  - proszę opisać zarówno wkład finansowy wnioskodawcy (jeżeli występuje), jak również opis wkładu rzeczowego oraz pracy własnej wykonanej na etapie przygotowania formularza, pozyskiwania informacji i na etapie realizacji przedsięwzięcia.

· Opis udziału partnerów na każdym etapie przedsięwzięcia, poparcia społecznego jego realizacji, osób zaangażowanych w jego realizację itp.

· Inne ważne informację pozwalające właściwie ocenić zakres, jakość oraz wagę zgłoszonego przedsięwzięcia.   

F. Dokument musi być opatrzony datą oraz imieniem i nazwiskiem osoby zgłaszającej.
